



## **Проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизирание на професионалното образование и обучение“**

### **И Н Ф О Р М А Ц И Я**

От началото на учебната 2024/2025 година Професионална гимназия по строителство, архитектура и геодезия – гр. Шумен участва в изпълнението на Дейност 6 Квалификация на учители по професионална подготовка чрез специализирани обучения, свързани с прехода към цифрова и зелена икономика, синия растеж, индустрия 5.0, ИСИС и Дейност 8 Допълнителна професионална подготовка чрез подкрепа за учебни предприятия и допълнителни практики в реална работна среда по проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизирание на професионалното образование и обучение“, финансиран от Програма „Образование“ 2021 – 2027, съфинансиран от Европейския съюз, с конкретен бенефициент Министерството на образованието и науката.

### **Дейност 6 Квалификация на учители по професионална подготовка чрез специализирани обучения, свързани с прехода към цифрова и зелена икономика, синия растеж, индустрия 5.0, ИСИС**

В рамките на дейността ще се проведат специализирани обучения за повишаване квалификацията на учителите по професионална подготовка, с цел повишаване дигиталните умения за създаване и използване на съвременни цифрови технологии. Обученията са по темите дигитални умения, създаване на дигитално съдържание и зелени умения, син растеж, Индустрия 5.0.



## **Дейност 8 Допълнителна професионална подготовка чрез подкрепа за учебни предприятия и допълнителни практики в реална работна среда**

По тази дейност се организират практически обучения за ученици, навършили 16 години. Практиката е свързана с обучението на учениците в съответното професионално направление, без да дублира или замества задължителното по учебен план практическо обучение.

След успешно завършена практика в реална работна среда учениците получават удостоверение за завършено практическо обучение по проекта.

Допълнителната практика в реална работна среда е допустима еднократно за един ученик в рамките на проекта.

Практиките за учебната 2024/2025 година се провеждат в следните фирми: „Мебели Драги“ АД, „Е енд Д Логистикс“ ЕООД, за ученици от 10в и 11в клас, с наблюдаващи учители инж. М. Гандева, инж. М. Стоянова, инж. Д. Манев; „Нова инфраструктура“ ЕООД, за ученици от 11а и 12а клас, с наблюдаващи учители арх. Д. Касчиева и инж. М. Велчева. Работи се по утвърден съвместно с обучаващите организации график, извън предвидените по учебен план часове.

За интересуващите се, информация може да намерите тук:  
[https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opseig/docs/2022-12/01\\_Guidelines-Modernization%20of%20VET-19122022.pdf](https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opseig/docs/2022-12/01_Guidelines-Modernization%20of%20VET-19122022.pdf)